§ 8. Культура епохи Бароко. Народження нової європейської науки

2.
Художники епохи Бароко.

Джерела повідомляють
Мистецтвознавець М. Алпатов про творчість П. П. Рубенса

Він збагатив мистецтво своїм рідкісним умінням відтворення всієї різноманітності кожного явища природи… Живопис Рубенса справляє враження винятково барвистого багатства та щедрої розкоші. У людських обличчях і в оголених тілах передаються рум’янець і повнота, ледь не самий рух крові; біляве волосся жінок і сиве — старих блищить, як золото і срібло, шовкові тканини мерехтять і вилискують найтоншими напівтонами, оксамит густо наливається в сутінках. Рубенс досконало володів даром приведення багатообразних і складних засобів живопису в струнку єдність цілісного образу.

?
Робота в парах. Обговоріть і визначте, які риси були притаманні творчому методу П. П. Рубенса. Наведіть приклади їхнього втілення у творах, зображених на сторінках підручника.

Дослідниця І. Левіна про мистецтво портрета Д. Веласкеса

Вершина портретної творчості Веласкеса — «Портрет Папи Інокентія X». Папа сидить у кріслі. Його багрове, з грубими рисами обличчя звернено до глядача; пронизливо й недовірливо впритул дивляться його чорні очі з-під набряклих повік; великий м’ясистий ніс, міцно стулений рот, велике вухо, рідка щетиниста борода, яка не приховує важкого підборіддя, намальовані з такою досконалістю, що людина, яка сидить у кріслі, здається живою. Веласкес зумів показати за зовнішньою грубуватістю Папи його залізну волю, приховані пристрасті, енергію…
?
Робота в парах. Обговоріть і визначте, на які особливості в мистецтві портрета, притаманні Д. Веласкесу, звернула увагу дослідниця.

5.
Розвиток астрономії.

Джерела повідомляють
Із вироку кардиналів щодо Г. Галілея

Ти, Галілею, був звинувачений на цьому суді в тому, що вважаєш за істину й поширюєш у народі брехливе вчення про те, що Сонце перебуває в центрі світу нерухомо, а Земля рухається на осі добовим обертанням; у тому, що ти мав численних учнів, яким викладав це вчення. Нарешті з’явився твій твір, лист до одного твого колишнього учня, де ти, наслідуючи дурниці Коперника, розвинув деякі положення, що суперечать здоровому глузду і Святому Письму. Тому, бажаючи захистити людей від шкоди та спокуси, які виходили з твоєї поведінки і загрожували чистоті віри… вчені-богослови постановили:

1.
Положення, що Сонце — центр Всесвіту і є нерухомим, є думка безглузда, філософськи неправильна і вкрай єретична, тому що вона суперечить Святому Письму.

2.
Положення, що Земля не центр Всесвіту і не є нерухомою, суперечить духу віри…

?
Робота в парах. Обговоріть і визначте, за що церква засудила Г. Галілея. Які докази вона наводила?

